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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim, które odbyło się dnia 21 stycznia 2026 r. w Urzędzie Miejskim             
w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 800, a zakończono o godz. 915 

 

Komisja Budżetu i Finansów w składzie: 
1)  Wiese Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2)  Blejder Katarzyna 

3)  Kucharski Jacek 
4)  Wróblewski Józef 

 

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Gustyn Piotr – Skarbnik 
3) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 

4) Błoch Beata – Dyrektor MGOPS  
5) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 

 

Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonała Przewodnicząca 
Komisji Budżetu i Finansów Pani Ewa Wiese. Następnie przedstawiła 

porządek posiedzenia.   
 

Porządek posiedzenia 
 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

1. Ustanowienie programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia               
Seniorów” na rok 2026. 

2. Zmiany w WPF.  
3. Zmiany w budżecie na rok 2026.  
4. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu. 

5. Zmiana uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w ramach                     

ograniczania niskiej emisji na terenie gminy Kamień Krajeński. 
6. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej                

w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok. 

7. Plany pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok.  
8. Plan pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2026 rok. 
9.   Pozostałe projekty uchwał: 

- Wybór metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz określenia wysokości stawki opłaty                          

za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 

II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
 

Ad.I.1. Ustanowienie programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia               
Seniorów” na rok 2026. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Beata Błoch. 

Poinformowała, że Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 ma na 
celu wsparcie finansowe gmin w realizacji usług opiekuńczych poprzez 
dostęp do tzw. „opieki na odległość” mającej na celu poprawę bezpieczeństwa 

oraz możliwość samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób 
starszych. Adresatami Programu będą seniorzy z gminy Kamień Krajeński, 
po 60. roku życia. W ramach Programu gmina będzie korzystała z Modułu              

II – świadczenie usług przez tzw. „opiekę na odległość” poprzez zakupione już 
opaski.  

Zgodnie z zapisami Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 
2026, gminy przystępują do tego programu poprzez podjęcie przez Radę 
Miejską uchwały o przyjęciu programu osłonowego na podstawie art. 17 ust. 

2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.   
 

Brak dyskusji.  
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 
4 głosami za.  

 
Ad.I.2. Zmiany w WPF. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 

zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026.  

Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  

- dochody ogółem – 46.505.959,03 zł,  

- wydatki ogółem – 51.268.641,12 zł.  

W uchwale tej nastąpiła zmiana deficytu, który zwiększył się                     

o 1.462.682,09 i wynosi 4.762.682,09 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  

- kredytami w kwocie 3.300.000,00 zł (bez zmian),  

- przychodami jednostek samorządu terytorialnego                                    

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 

związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi             

w odrębnych ustawach, - w kwocie 1.462.682,09 zł, (zwiększenie                            

o 1.462.682,09 zł.) w tym:  
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- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.                

w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  

- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł.  

W załączniku Nr 2 wprowadzone zostały nowe zadania oraz zmiany             

w zadaniach już wprowadzonych:  

1. „Rozbudowa z przebudową (modernizacja) oczyszczalni ścieków                         

w Zamartem”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.148.680,00 zł, w poszczególnych 

latach wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 1.148.680,00 zł. zwiększenie o 1.000.000,00 zł.  

2. „Termomodernizacja budynku mieszkalnego przy Placu Odrodzenia                   

10 w Kamieniu Krajeńskim”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 466.555,79 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 466.555,79 zł. zwiększenie o 328.555,79 zł.  

 
Radny Pan Jacek Kucharski poruszył temat oczyszczalni ścieków                 

w Zamartem. Podkreślił, że środki na to zadanie przerzucane są już od lat              
i nic się nie dzieje. Zapytał jak wygląda sytuacja. 

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że w lutym ogłoszone 

zostanie postępowanie. Zgadza się z tym, że trwa to już za długo. Technologia 
jest wybrana. Nic nie stoi zatem na przeszkodzie, aby to postępowanie 
ogłosić. Trzeba poczekać i zobaczyć jak to się rozstrzygnie.  

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn dodał, że środki leżą od 2021 roku.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała, że chodziło o to, aby 
wybrać jak najlepszą możliwą technologię do takiej wielkości oczyszczalni. 

Podkreśliła, że jest to mała oczyszczalnia i nie musi zostać wybudowana 
druga oczyszczalnia, taka jak w Kamieniu Krajeńskim za 5 mln złotych. 
Uważa, że wybrana technologia będzie wystarczająca. Pani Burmistrz ma 

nadzieję, że zmieszczą się w tej kwocie. Wszystko jednak zweryfikują 
przetargi. Kosztorys to jedno, a jakie będą oferty to jest już druga sprawa.   

 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za.  

 
Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 
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Radny Pan Józef Wróblewski zapytał o kwotę milion zł na oczyszczalnię 

ścieków w Zamartem. Zapytał czy chodzi o środki, które kiedyś jeden Pan 
Poseł załatwił dla gminy.  

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że chodzi o te środki.  
 

Radny Pan Jacek Kucharski zapytał również o świetlicę w Obkasie            
i Niwach. Zapytał czy nastąpiła zmiana planu działania.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że chcieliby 
spróbować skorzystać ze środków w ramach programu ochrony ludności              

i obrony cywilnej. Warto aplikować, ponieważ jest wysoki poziom 
dofinansowania. Jeżeli okazałoby się, że przyznano pieniądze na świetlicę              
w Obkasie to zadania te zostaną rozdzielone czyli osobno będzie Obkas                 

i osobno świetlica w Niwach. Trzeba jeszcze chwilę poczekać. Być może uda 
się pozyskać te środki. Nabór zostanie ogłoszony pod koniec stycznia.  

 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał czy nastąpiła zmiana technologii 

na murowaną.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że tak jak już mówiła 

ostatnio jeżeli kwoty nadal będą utrzymywały się na takim wysokim poziomie 

to pójdą w technologię standardową. Następnie podkreśliła, że jeżeli chodzi           
o rozbudowę świetlicy wiejskiej w Orzełku to również będą starali się zrobić 

to ze środków w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej, 
ponieważ to także jest miejsce ewakuacji.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała czy wszystkie 
świetlice są miejscem ewakuacji. 

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak. Następnie 

dodała, że dnia 2 marca ma być również rozstrzygnięcie jeżeli chodzi o WDK 

w Płociczu. W związku z awarią ogrzewania w tej chwili nie byłoby racjonalne 
podejmowanie decyzji o wymianie pieca. Pomieszczenia będą doraźnie 
ogrzewane. W tym przypadku pośpiech nie jest wskazany.   

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła również, że pojawiły się 
nowe tematy sportowe. Poinformowała, że chcą złożyć wniosek w ramach 

programu małej infrastruktury sportowej z Urzędu Marszałkowskiego na 
adaptację pomieszczenia na siłownię wewnętrzną na hali sportowej                       
w Kamieniu Krajeńskim. Jeśli otrzymają dofinansowanie to takie zadanie 

chcieliby realizować. Pani Burmistrz podkreśliła, że od lat, a przynajmniej 
odkąd została radną pojawiały się ciągłe prośby, wnioski i zapytania o to czy 
taka siłownia powstanie. Jest to zatem zadanie długo wyczekiwane i to nie 

tylko przez młodych sportowców. Pytają o to również seniorzy. W ramach 
tego programu zakupiony zostałby również sprzęt do siłowni. Jeżeli nie uda 

się tego zrobić na raz to będzie można potraktować to dwuetapowo. Pojawiła 
się również informacja na temat programu z Ministerstwa Sportu i Turystyki 
pod tytułem „Szatnia na Medal”. W ramach tego programu również chcieliby 

złożyć wniosek. Chodziłoby zatem o remont szatni na hali sportowej, 
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ponieważ obecne szatnie wymagają remontu. Pani Burmistrz podkreśliła, że 

chcieliby zatem skorzystać z tego dofinansowania.  
 
Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała kto jest odpowiedzialny za halę, 

do kogo się zgłaszać. 
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że Pani Aleksandra 
Gracz. Za chwilę powinny zostać już opublikowane zasady wynajmu i cennik. 
Jest bardzo dużo pytań w tym zakresie.   

 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za.         
 
Ad.I.4. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu. 

 
 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował, że w uchwale tej środki przeznaczone są na 
realizację wspólnie z Powiatem Sępoleńskim następujących zadań:  
- zadania związanego z organizacją publicznego transportu zbiorowego na 

obszarze Powiatu Sępoleńskiego w oparciu o ustawę z dnia 16 maja 2019 r.    

o Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej (Dz.U. z 2019 r. poz. 1123 ze zm.), kwota 30.000,00 zł.  

- budowę chodników i inne prace drogowe w pasach drogowych dróg 

publicznych kategorii powiatowej należących do Powiatu Sępoleńskiego                   

i przebiegających przez teren gminy Kamień Krajeński, gdzie stosuje się 

powszechnie akceptowaną przez społeczeństwo i praktykowaną przez 

wszystkie gminy Powiatu zasadę wspólnego finansowania powyższych zadań 

z budżetu samorządu gminnego i samorządu powiatowego. Efektem tych 

działań jest również poprawa bezpieczeństwa w ciągu dróg lokalnych na 

terenie gminy - kwota 50.000,00 zł.  

Zachodzi zatem potrzeba udzielenia z budżetu Gminy Kamień 

Krajeński pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu z przeznaczeniem na 

realizację w/w zadań, w następstwie czego zostaną zawarte stosowne 

porozumienia pomiędzy Powiatem Sępoleńskim, a Gminą Kamień Krajeński.   

 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał o jaki transport dokładnie chodzi. 
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że chodzi o transport na 

terenie powiatu. Przypomniał, że na terenie gminy Kamień Krajeński były 
kiedyś również uruchomione linie autobusowe, ale było zerowe 
zainteresowanie.  

 
Radny Pan Józef Wróblewski zwrócił uwagę na brak połączenia                

z Zamartego do Bydgoszczy. Podkreślił również, że aby dostać się do 
Kamienia Krajeńskiego to pierwszy autobus jest dopiero o godzinie 8:00.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że wspólnie ze Starostą 

starają się o wydłużenie linii do Zamartego. Podczas wizyty Pan Marszałek 
obiecał, że zmieniony zostanie plan transportowy właśnie po to, aby 

wydłużyć tę trasę. Wcześniej argumentowali to tym, że autobus nie ma gdzie 
zawracać. Powstało rondo, zatem nie ma już teraz argumentu, że nie ma 
gdzie zawracać. Jeżeli zostałaby przebudowana ul. Klasztorna to również 

byłaby możliwość, aby autobus zawracał przy kościele. Bezpieczniej byłoby 
jednak na samym rondzie. Padła deklaracja ze strony Pana Marszałka, którą 
wszyscy słyszeli. Idzie to zatem w dobrym kierunku. Podczas sesji sejmiku              

w miesiącu styczniu ma zostać podjęta uchwała w tym zakresie.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że takie połączenie jest 
potrzebne, a nie linia kolejowa Nakło - Chojnice.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jedno nie koliduje 
z drugim. Jeżeli chodzi o linię kolejową to należy do tematu podchodzić 

spokojnie, ponieważ na chwilę obecną nie została wykonana analiza ruchu 
pasażerskiego. Pani Burmistrz dopowiedziała również, że to, że rozszerzona 
zostanie linia do Zamartego nie oznacza, że się ona utrzyma. Jeżeli po roku 

czasu sporządzona zostanie analiza i okaże się, że linia jest nierentowna to 
może ponownie zostać usunięta. Zwróciła również uwagę, że podczas 
każdego zebrania w Zamartem poruszany jest ten temat. Trzeba dać jednak 

szansę. Może rzeczywiście mieszkańcy będą korzystać z tej linii.   
 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 
jednogłośnie 4 głosami za.      
 

Ad.I.5. Zmiana uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w ramach ograniczania 

niskiej emisji na terenie gminy Kamień Krajeński. 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 
Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera. Poinformowała, że zgodnie                  

z zapisem art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym, zadania własne gminy obejmują sprawy m.in. z zakresu ochrony 
środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej.  

 Przedmiotowe zmiany wynikają z dostosowania prawa miejscowego do 
obowiązującej Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2024/1275 

z dnia 24 kwietnia 2024 r. w sprawie charakterystyki energetycznej 
budynków (Dz. U. L. 2024/1275). Zgodnie z zapisami dyrektywy "państwa 
członkowskie nie udzielają żadnych zachęt finansowych do instalacji 

indywidualnych kotłów zasilanych paliwami kopalnymi, z wyjątkiem kotłów 
wybranych do inwestycji przed 2025 r., zgodnie z rozporządzeniem (UE) 
2021/241, art. 7 ust. 1 lit. h) pkt (i) tiret trzecie rozporządzenia (UE) 

2021/1058 oraz art. 73 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 
(UE) 2021/2115. 

 
Wobec braku dyskusji Komisja jednogłośnie 4 głosami wstrzymała się 

od głosu.       
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Ad.I.6. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej 

w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok. 
 

      Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała 
Przewodnicząca komisji informując, że zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 
8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, komisje podlegają radzie gminy, 

przedkładają jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności. Ponadto                   
§ 50 ust. 3 Statutu Gminy Kamień Krajeński zobowiązuje Komisje do 
składania Radzie Miejskiej sprawozdania z ich działalności. 

     Następnie Przewodnicząca komisji przedstawiła sprawozdanie 
z działalności za 2025 rok. 

  
Brak dyskusji. 

 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 

4 głosami za. 

 
Ad.I.7. Plany pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

 
      Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała 
Przewodnicząca komisji informując, że zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 

8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, komisje podlegają radzie gminy, 
przedkładają jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności. Ponadto                  
§ 50 ust. 2 Statutu Gminy Kamień Krajeński zobowiązuje Komisje do 

przedłożenia Radzie Miejskiej rocznego planu pracy. 
 

         Następnie Przewodnicząca komisji przedstawiła plan pracy na                  
2026 rok. 
  

 Brak dyskusji. 
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie              

4 głosami za. 

 

Ad.I.8. Plan pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2026 rok. 

 
     Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska informując, że 
zgodnie z § 15 ust. 1 Statutu Gminy Kamień Krajeński, Rada odbywa sesje 
zwyczajne zgodnie z planem pracy Rady ustalanym na dany rok 

kalendarzowy.  
Zakres zadań ustalony został we współdziałaniu z Burmistrzem 

Kamienia Krajeńskiego.  
Członkowie komisji zapoznani zostali z podstawową tematyką obrad 

oraz terminami sesji. 

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 4 głosami za. 
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Ad.I.9. Pozostałe projekty uchwał:  

Wybór metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz określenia wysokości stawki opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 
Przedstawienia tematu dokonała Kierownik Referatu RGIiGK Pani 

Katarzyna Chodera. Poinformowała, że po ogłoszeniu przetargów na 
wykonanie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów oraz dokonaniu 
kalkulacji kosztów związanych z funkcjonowaniem systemu gospodarki 

odpadami proponuje się stawkę podstawową w wysokości 36,00 zł 
miesięcznie od mieszkańca oraz stawkę podwyższoną w wysokości 72,00 zł 

miesięcznie od mieszkańca, które pozwolą na samobilansowanie się systemu. 
Ze względu na wzrost kosztów obsługi systemu gospodarki odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Kamień Krajeński zaistniała konieczność 

zmiany stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała, że zrobili wszystko 

aby uszczelnić system. Zwróciła również uwagę, że firma, która wygrała 
przetarg na zagospodarowanie odpadów jest z Bydgoszczy, a zatem będzie to 

dłuższa trasa do pokonania. Pomimo proponowanej podwyżki o 1 zł udało się 
to zachować na niskim poziomie jeśli chodzi o stawkę. Pani Burmistrz 
zwróciła również uwagę, że w pierwszym ogłoszonym postępowaniu na 

zagospodarowanie odpadów nikt się nie zgłosił. Jeżeli nie byłoby chętnych, 
aby zagospodarować odpady z gminy Kamień Krajeńskich to byłby duży 

problem. Przy drugim ogłoszeniu zgłosiła się firma Remondis z Bydgoszczy. 
Pani Burmistrz ma nadzieję, że współpraca będzie układała się dobrze.  

 

Radna Pani Katarzyna Blejder nawiązała do otrzymanej informacji 
m.in. na temat ilości osób posiadających kompostowniki. Zapytała czy będzie 
możliwość zmienienia deklaracji, aby móc skorzystać z tej ulgi 5 zł za 

kompostownik.   
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak podkreślając, 
że ludzie zmieniają już swoje deklaracje. Temat ulgi za kompostownik 
wywołał duże zainteresowanie. Wiele osób zgłasza te kompostowniki. Przez 

rok obserwowana będzie sytuacja, aby potem stwierdzić jak się sprawdziła 
ulga za kompostownik. Trzeba zobaczyć również jak na cały system 

gospodarowania odpadami będzie rzutował wprowadzony system kaucyjny za 
opakowania po napojach.  

 

Radna Pani Katarzyna Blejder zapytała czy w Kamieniu Krajeńskim 
pojawi się automat do zwrotu takich opakowań.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski stwierdził, że ma coś takiego sklep Żabka.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski zapytał co z tymi mieszkańcami, którzy 
mieszkają w blokach. Stwierdził, że u nich każdy ma kompostownik na 
działce. Radny widział, że zanoszę tam te odpady. Jedni będą płacili 5 zł 
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mniej, a inni 5 zł więcej. Stwierdził, że on na coś takiego się nie zgadza, żeby 

pokrywał koszty za tych, którzy będą mieli tę ulgę za kompostownik. 
Podkreślił, że też ma kompostownik, ale mieszka w blokach i ulga mu się nie 

należy.  
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że to nie jest w ich 

kompetencji. Ustawa jest w tej chwili w Sejmie i będą o tym decydować 
posłowie czy rozszerzą to o budynki wielorodzinne. Na tę chwilę nie ma takiej 
możliwości. Nie można nie dać takiej możliwości mieszkającym w budynkach 

jednorodzinnych tylko dlatego, że w wielorodzinnych tego nie otrzymają. To 
byłoby dopiero niesprawiedliwe. Pani Burmistrz ma nadzieję, że w końcu jak 

jest projekt tej ustawy to pójdzie to do przodu i budynki wielorodzinne 
również będą uwzględnione. Na tę chwilę nie ma takiej możliwości.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że mieszka                 
w bloku wielolokalowym. Również słyszy głosy od mieszkańców dlaczego nie 

mogą skorzystać z tej ulgi, a też mają kompostowniki. Odpowiada w ten 
sposób jak Pani Burmistrz, że ustawa dopiero wejdzie i że trwają nad tym 
prace. Nie można tak, że jak nie ja to inni też nie.   

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak poprosiła, aby przekazywać 

mieszkańcom taką informację, że nie jest to decyzja Rady Miejskiej, ale jest 

to odgórnie nałożone ograniczenie.  
 

Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że jeżeli nie jest wyjaśniona 
sytuacją z blokami to po co dawać 5 zł obniżki. Można było dać 3 zł. Wtedy 
nie musiałaby być podwyżka o 1 zł dla tych, którzy nie mają 

kompostowników. Przez obniżkę 5 zł trzeba potem część nadrobić. Nie miałby 
pretensji do tej podwyżki o 1 zł gdyby stawka za kompostowniki była niższa.     

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że 5 zł to ma być 

zachęta, aby tych odpadów było jak najmniej.  

 
Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że będzie kłótnia między 

mieszkańcami i uważa, że radny Bogdan Januszewski miał rację i musi mu 

to przyznać w 100%.   
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że nie przekonuje jej 
argumentacja, że jeżeli ja nie dostanę to inni też nie mają dostać. Jeśli jest 
możliwość, aby ulżyć części mieszkańcom to należy to robić. Ma nadzieję, że 

projekt ustawy pójdzie do przodu i wszyscy mieszkańcy będą mogli z tego 
skorzystać.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese podkreśliła, że rozumie 
również Pana Józefa Wróblewskiego odnośnie upustu 5 zł. Gdyby było 3 zł to 

nie musiałaby być podwyżka. Ma to jednak być zachęta do tego, aby 
kompostować i żeby śmieci było mniej.  
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Radny Pan Józef Wróblewski stwierdził, że ma znajomych                         

w poznańskim i tam jest 2 zł ulgi za kompostownik. Zaskoczyło go, że tutaj 
jest 5 zł.    

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jest wiele 

uwarunkowań między innymi odległości od RIPOK, inna specyfika gminy. Nie 

należy porównywać się z innymi gminami.  
 
Radny Pan Jacek Kucharski przypomniał, że jakiś czas temu jak 

wchodziły kompostowniki każdy kto nie zadeklarował kompostownika 
otrzymywał pojemnik na BIO. Jeżeli nastąpi zmiana deklaracji to według 

radnego pojemnik na BIO powinien zostać odebrany. Uważa, że może być to 
nadużywane, ponieważ ludzie będą wystawiać liście, trawę. Zapytał jak 
będzie wyglądała weryfikacja tych osób, które zadeklarowały, że mają 

kompostownik.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że będzie to 
kontrolowane.  

 

Radny Pan Jacek Kucharski uważa, że pierwsze po zmianie deklaracji 
powinno być odebranie pojemnika.   

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese również stwierdziła, że jeżeli 
ktoś ma kompostownik to po co pojemnik na BIO, który jest w użyczeniu.   

 
Radny Pan Jacek Kucharski zapytał ile należało dołożyć do 

poprzedniego systemu. 

 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn odpowiedział, że 157 tys. zł. Zwrócił jednak 

uwagę, że rozliczany był okres 13 miesięcy. Odnośnie obecnego systemu                
w lutym będzie wiadomo czy wszystko się zbilansuje.  

 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała kiedy zostaną 
zabrane kontenery na odzież.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że umowa była do 
końca roku. Kontenery niebawem powinny zostać zabrane.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera dodała, że                     

z kontenerami męczą się już od grudnia. Osoba, która jest za to 

odpowiedzialna raz w tygodniu dzwoni do tej firmy. Nie mają możliwości, aby 
wyegzekwować zabranie tych kontenerów. Ma nadzieję, że niedługo to 
nastąpi.  

 
Radna Pani Katarzyna Blejder dodała, że należy uzbroić się                          

w cierpliwość.  
 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zapytała od kiedy 

indywidualnie będą odbierane tekstylia.  
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Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że o ile dobrze 

pamięta to będzie to w podobnych terminach jak gabaryty.  
 

Radna Pani Katarzyna Blejder poruszyła również kwestią problemu                 
z odbiorem niektórych odpadów w PSZOK. Zwróciła również uwagę, że 
czasami nie są zabierane odpady z wybudowania w Płociczu mimo, że są 

wystawione do granicy.  
 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese przekazała pytanie 

mieszkańca jak jest z odbiorem odpadów z domków letniskowych.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
jest to opłata w wysokości 200 zł za rok.  

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały  

2 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się (J. Wróblewski). Brak podczas 

głosowania radnej Pani Katarzyny Blejder. 

 
Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 
W przedmiotowym punkcie wywiązała się dyskusja na temat 

ośnieżania dróg na terenie sołectw. Członkowie komisji zwracali uwagę, że              

w takim okresie mieszkańcy powinni być bardziej wyrozumiali. Nie przynosi 
efektu odśnieżanie np. podczas silnych zamieci i zawiei śnieżnych, ponieważ 

to nic nie daje. Czasami trzeba chwilę poczekać, aby ośnieżanie było 
efektywne.    
 

Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese poinformowała, że zwrócił się 
do niej mieszkaniec w sprawie drogi polnej. Podkreśliła, że jak jedzie się            
z Dąbrówki do Dużej Cerkwicy to jest droga w stronę jeziora Czarne oraz                

w stronę lasu. Mieszkaniec zgłasza, że właśnie ta droga w stronę lasu jest 
bardzo rozjechana i są w niej głębokie koleiny. Mieszkaniec domaga się, aby 

droga ta została uporządkowana. Zwrócił Pani radnej uwagę, że kiedyś tą 
drogą można było przejechać samochodem, a w tej chwili koleiny są do 
kolan. Zapytała czy gmina ma na to jakiś wpływ. Droga ta była remontowana 

2 lata temu. W związku z zaistniałą sytuacją mieszkaniec prosi, aby 
przywołać do porządku osobę, która rozjechała tę drogę.     
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że w przyszłym 
tygodniu będzie miała gminną „objazdówkę” po drogach. Pojedzie m.in. do 

Witkowa i jeżeli się uda to podjedzie również do Dąbrówki.  
 

Następnie radny Pan Jacek Kucharski poinformował, że otrzymał 

zgłoszenie dotyczące drzewa rosnącego przy ul. Dworcowej, naprzeciwko 
parkingu przy cmentarzu. Według zgłaszających drzewo i gałęzie wystające 
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ponad chodnik stwarzają zagrożenie. Radny uważa, że sprawa ta zostanie 

zgłoszona podczas zebrania w mieście dlatego też to przekazuje.   
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że podejmowane były 
działania, ponieważ sprawa ta była już wcześniej zgłaszana. Dodała, że 
przyjrzą się tej sprawie.  

 
Przewodnicząca Komisji Pani Ewa Wiese zgłosiła również, że na 

budynku WDK w Dąbrówce brakuje tabliczki „ul. Główna 7”.   

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

zanotowała to zgłoszenie.  
 
 

 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 21 stycznia 2026 r.   
 

 
 

Przewodnicząca Komisji                                                                   

/-/ Ewa Wiese 


